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ORIGINALE

COMUNE DI MONTEPULCIANO
Provincia di Siena

 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale N. 15

Riunione del giorno 17/04/2024

OGGETTO: SERVIZIO CULTURA – STATUTO DELLA FONDAZIONE MUSEI SENESE (D.C.C. n.
118/2002)- APPROVAZIONE MODIFICHE

L'anno duemilaventiquattro addì diciassette del mese di aprile alle ore 21:00, nella sala consiliare del
Palazzo Comunale, si è riunito in seduta pubblica e sessione Ordinaria il Consiglio Comunale, convocato
nei modi e termini di legge.

Sono intervenuti i Consiglieri:
 

Nominativo Ruolo Presente Assente
 

ANGIOLINI MICHELE SINDACO Si

MILLACCI ALBERTO CONSIGLIERE Si

MIGLIORUCCI EMILIANO CONSIGLIERE Si

FE' GIANLUCA CONSIGLIERE Si

SALVADORI MONJA CONSIGLIERE Si

CONTUCCI ELEONORA CONSIGLIERE Si

CENCINI IVO CONSIGLIERE Si

PIERI LARA CONSIGLIERE Si

PROTASI CHIARA CONSIGLIERE Si

RUBEGNI LUCA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO Si

PAGLIAI MARZIO CONSIGLIERE Si

MACCARI LUCIA CONSIGLIERE Si

MACCARONE GIANFRANCO CONSIGLIERE Si

ANDREOZZI GIAN LUCA CONSIGLIERE Si

FARALLI ELEONORA CONSIGLIERE Si

VOLPE TERESA CONSIGLIERE Si

BIANCHI MAURO CONSIGLIERE Si

    Tot. 15 Tot. 2

Sono presenti alla discussione gli Assessori esterni Sigg.ri: Alice Raspanti, Beniamino Barbi, Lucia
Rosa Musso

Presiede il RUBEGNI LUCA nella qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE Dott. CAFERRI ALESSANDRO incaricato della redazione del
processo verbale.

Accertata la legalità dell'adunanza, si passa alla trattativa degli affari che appresso.
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Dato atto che i Consiglieri Emiliano Migliorucci ed Eleonora Contucci partecipano in modalità
videoconferenza ai sensi del "Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli organi in
modalità telematica", approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 53 del 28.07.2022,
esecutiva ai sensi di legge.

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che il Comune di Montepulciano è partecipante istituzionale in Fondazione Musei
Senesi avendovi aderito con Delibera del Consiglio Comunale n. 118 del 6.11.2002;

VISTA la recente proposta di modifiche statutarie discussa e condivisa in sede di Comitato di
Indirizzo, che ha espresso parere favorevole, e successivamente in sede di Comitato di Gestione,
che ha recepito il suddetto parere, tenutesi entrambi in data 25.03.2024 e trasmessaci dalla
Provincia di Siena, in qualità di Fondatore della fondazione Musei Senesi, con nota ns. prot. n.
11253 del 25.03.2024;

ATTESO che la Fondazione Musei Senesi propone ai partecipanti la discussione di modifiche
statutarie finalizzate a migliorare l’assetto organizzativo e funzionale della Fondazione, e che
l’Amministrazione Comunale, intende approvare tali modifiche statutarie in quanto meritevoli di
approvazione, come da prospetto di confronto di cui all’Allegato A parte integrante e sostanziale
della presente deliberazione;

RITENUTO pertanto, di approvare le modifiche di cui al prospetto di confronto di cui all’Allegato A
parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, e contestualmente il testo statutario
modificato sulla base delle stesse, di cui all’Allegato B parte integrante e sostanziale della
presente deliberazione;

DATO ATTO che secondo autorevoli orientamenti dottrinali e giurisprudenziali (in primis quello
espresso dalla Corte dei Conti Sezione di Controllo per la Lombardia con delibera n. 46 del
18.10.2007 nella quale è richiamata sentenza Consiglio di Stato, Sez. V n. 832 del 3 marzo 2005)
in virtù dell’art. 42 del TUEL, le delibere di approvazione degli Statuti negli organismi partecipati
sono di competenza del Consiglio dello stesso ente, il quale, pertanto, è chiamato a prendere atto
delle successive eventuali modifiche da apportare allo Statuto, indipendentemente dalle singole
disposizioni statutarie degli Enti interessati;

VISTO l’art. 42 del D.Lgs. 267/2000;

VISTI i pareri favorevoli ai sensi dell’art. 49 del D.lgs 18.8.00 n. 267 “Testo Unico delle leggi
sull’ordinamento degli EE.LL.”:

Con voti favorevoli n. 11 (Gruppo Centrosinistra per Montepulciano), astenuti n. 4 (Gruppo
Centrodestra per Montepulciano e Gruppo Movimento 5Stelle), espressi con voto palese reso
tramite sistema elettronico dai n. 11 Consiglieri votanti su n. 15 Consiglieri presenti,

DELIBERA

Per le motivazioni sopra indicate, che si intendono qui riportate integralmente:

1. di modificare, lo Statuto della Fondazione Musei Senesi apportando le variazioni come da
prospetto di confronto di cui all’Allegato A alla presente deliberazione quale parte integrante e
sostanziale;
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2. di approvare, sulla base delle stesse modifiche e per quanto di propria competenza, il testo
statutario modificato della Fondazione Musei Senesi di cui all’Allegato B parte integrante e
sostanziale alla presente deliberazione;

Stante l’urgenza di rendere operativo il nuovo testo statutario,

IL CONSIGLIO COMUNALE,
Con separata votazione

Con voti favorevoli n. 11 (Gruppo Centrosinistra per Montepulciano), astenuti n. 4 (Gruppo
Centrodestra per Montepulciano e Gruppo Movimento 5Stelle), espressi con voto palese reso
tramite sistema elettronico dai n. 11 Consiglieri votanti su n. 15 Consiglieri presenti,

DELIBERA

1. di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 c. 4 del
Decreto Legislativo n. 267/00, al fine di garantire l’immediata operatività di quanto disposto.
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Letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
RUBEGNI LUCA

IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott. CAFERRI ALESSANDRO

_____________________________________________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Si attesta che la presente delibera è stata dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. n.134
comma 4 del Dlgs 267/2000.

Il SEGRETARIO COMUNALE

Dott. CAFERRI ALESSANDRO

Documento informatico sottoscritto con fima digitale ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e succ. mod.
ed int. (CAD), il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. Il presente originale elettronico è
conservato nella banca dati del Comune di Montepulciano ai sensi dellart. 3bis e dell'art. 22 del D.Lgs. 7 marzo 2005,
n. 82 e succ.mod. ed int.


